

# ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 238 (5353)

Вторник, 4 декабря 1962 года

Цена 2 коп.

## УЛУЧШАТЬ РАБОТУ КУЛЬТПРОСВЕТУЧРЕЖДЕНИЙ

Наша страна выходит на новые рубежи. Решения, вся работа ноябрьского Пленума ЦК КПСС, пронизанная ленинской идеей неустанной заботы о благе человека, явились поистине богатырской силой, приводящей сейчас в действие колоссальные ресурсы, направленные на создание материально-технической базы коммунизма. Никогда еще советский народ не переживал такого невиданного подвема, как в эти исторические дни после Пленума.

Но, осуществляя грандиозную перестройку партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством, Коммунистическая партия по-прежнему придает исключительно важное значение удовлетворению все возрастающих духовных запросов советского народа, являющихся неременным условием нашего успешного движения вперед к светлому будущему.

Большая роль отводится здесь культурно-просветительным учреждениям. Они призваны повышением идейного уровня и размаха своей деятельности способствовать осуществлению благородной задачи — коммунистического воспитания масс.

За последнее время в этой области многое сделано и в Балакове. Год назад в городе закончено строительство и введен в действие кинотеатр «Октябрь». Весной текущего года, в бурно развивающемся жилом районе города — Сазанлее впервые открыл перед посетителями свои двери новый клуб. К 45 годовщине Великого Октября закончены основные работы по ремонту Дворца культуры машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Кроме этого, в городе имеются клубы на судоремонтном заводе, у строителей, учебно-производственных предприятий общества слепых, кинотеатр «20 лет ВЛКСМ», Дом культуры, самодеятельный театр, районная, городская, две детских, несколько профсоюзных, школьных библиотек, красные уголки и другие

культурно-просветительные учреждения. Они доносят до сознания широких масс трудящихся идеи партии, ее мудрую политику, направленную на неустанную заботу о благе народа.

В городском Доме культуры проводятся лекции на политические, естественно-научные, атеистические, педагогические темы, вечера художественной самодеятельности, театральные постановки, встречи с бригадами коммунистического труда. Творческий коллектив Дома культуры не ограничивается только своими стенами. Он направляет бригады в другие клубы, на предприятия, обслуживает тружеников колхозной деревни Балаковского района на весеннем севе, уборке урожая и хлебозаготовках.

В городской и районной библиотеках часто организуются читательские конференции по книгам советских писателей, к знаменательным датам создаются выставки и стенды, рассказывающие о трудовых делах миллионов советских людей, об успехах балаковцев в выполнении программы коммунистического строительства.

И все же деятельность многих очагов культуры не отвечает высоким требованиям. Плохо, в частности, работает общедоступная библиотека завода имени Ф. Э. Дзержинского, которая сводит свою роль лишь к выдаче книг. Филиалы библиотеки на общественных началах в многоквартирных домах и жилых массивах завода не созданы. Чтобы получить новую книгу, читатель должен идти в заводскую библиотеку из поселка в районе отделения «Сельхозтехники» большое расстояние, хотя здесь с успехом можно было бы наладить выдачу литературы через передвижку, организовав при ней актив из числа проживающих в поселке книголюбов.

На комбинате искусственного волокна создана хорошая библиотека, насчитывающая 14 тысяч томов различной литературы. Однако размещена она в непригодном

помещении, что затрудняет ее работу с читателями.

Ниже своих возможностей работает коллектив самодеятельного народного театра. За последний год после «Иркутской истории» им не подготовлено к постановке пока ни одного нового спектакля. Для Балакова, располагающего большими творческими силами, такое явление нельзя считать нормальным.

Недопустимо затянулся ремонт кинотеатра «20 лет ВЛКСМ», медленно приобретает для него необходимая мебель.

За последнее время в нашей стране все шире и шире применяются общественные начала в деятельности культпросветучреждений. К участию в их деятельности приходят рабочие, инженеры, техники, домашние хозяйки. Они вносят свежую струю в содержание работы очагов культуры.

Используя этот опыт, наши культпросветучреждения и отдел культуры должны изо дня в день совершенствовать свою работу, полнее удовлетворять духовные запросы трудящихся города.



Коллективы горьковских заводов фрезерных станков и Двигатель революции в ходе подготовки к Пленуму ЦК КПСС выступили с ценной инициативой. Они решили без дополнительных капиталовложений, путем лучшего использования оборудования, повышения сменности его работы увеличить производство, повысить качество и надежность выпускаемых машин и оборудования, снизить расход металла на их изготовление. Намечено освоить выпуск высокопроизводительных станков и более мощных экономичных двигателей на уровне достижений современной науки и техники.

Работники завода фрезерных станков перевыполнили десятилетний план и изготовили новые образцы металлорежущего оборудования. Всего в этом году здесь создано 120 типов оригинальных станков. Завод не только оснащает новейшим оборудованием отрасли народного хозяйства нашей страны, но и отправляет свою продукцию в 40 государств мира.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР одобрило начинание горьковчан. Почин передовых коллективов нашел горячую поддержку на многих предприятиях экономического района.

На снимке: передовые слесари-сборщики завода фрезерных станков из бригады коммунистического труда (слева направо) В. Кулыгин, бригадир Я. Асманов и В. Осминин.

Фото Н. АКимова.

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

### Еще одна победа на Ангаре

Не прошло и месяца как Родина узнала об очередной победе на Ангаре — пуске восьмой гигантской турбины. А позавчера в трудовом ритме Братской ГЭС появился новый размеренный гул. Стремительный поток ангарской воды закружил лопасти девятого по счету гидроагрегата мощностью почти четверть миллиона киловатт.

Отвечая самоотверженным трудом на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, братские гидростроители в ближайшие дни поставят этот агрегат под нагрузку, а через неделю — другую введут в строй еще одну такую же мощную электрическую машину. (ТАСС).

### По родной стране

Замечательный подарок ко Дню Конституции СССР подготовили строители Павлодарского машиностроительного завода. Сдан под монтаж технологического оборудования корпус вспомогательных цехов, производственная площадь которого превышает 30 тысяч квадратных метров.

«Новоселье» справляют здесь сотни современных станков. С пуском корпуса выпуск холодильных установок промышленного назначения на заводе удвоится.

На открытом руднике Качканарского горнообогатительного комбината Свердловской обла-

сти успешно закончили производственные испытания нового пятикубового скального экскаватора «ЭК-5», созданного на Уральском заводе тяжелого машиностроения.

По размерам и весу этот экскаватор почти такой же, как и серийный четырехкубовый, а производительность выше на 20 процентов.

В Брянке сдана в эксплуатацию нефтеналивная станция, завершающая трубопровод Куйбышев — Пенза — Брянск, протяженностью 1150 километров. В резервуары станции по подземной артерии поступили первые тонны бензина.

Отсюда нефтепродукты Поволжья железнодорожным и шелонами будут направляться в Белоруссию, Прибалтику, на Украину и в другие районы страны.

Строители Назаровской ГРЭС Красноярского края начали монтаж четвертого агрегата на 150 тысяч киловатт. С вводом его в строй закончится сооружение первой очереди этой станции, равной по мощности десяти Волховским ГЭС.

На теплоэнергетическом гиганте Сибири работают два турбогенератора. Они уже дали народному хозяйству многие сотни миллионов киловатт-часов электроэнергии.

### Передовой метод в действии

В конце каждого рабочего дня из машинно-тракторной мастерской совхоза имени Тельмана Кустанайской области выходит отремонтированный трактор.

Работа здесь организована по точно-узловому методу. Создано 17 ремонтных постов. 6 тележек движутся по рельсам от входных ворот к выходным и на каждой из них монтируется трактор. Прежде чем моторы станут на рамы, они проходят обкатку на стенде, испытание на мощность и расход топлива.

Передовой метод ремонта уже позволил сэкономить 10 тысяч рублей. Отремонтировано 50 тракторов, а к 15 марта намечено закончить ремонт всей сельскохозяйственной техники.

### Турнир за турниром

В Москве закончился чемпионат страны по водному поло. Победителями стали московские динамовцы. У них абсолютно лучший результат — 28 очков из 28 возможных. На втором месте динамовцы Тбилиси, на третьем — ватерполисты центрального водно-спортивного клуба Военно-Морского Флота. Второго декабря в Таллине закончился командный чемпионат СССР по боксу. Победителями вышли спортсмены Советской Армии.

(ТАСС).

### МОЛОДЫЕ ОТЛИЧНИКИ ПРОИЗВОДСТВА

Рабочие механического цеха судоремонтного завода тт. Цветников и Земсков недавно были учениками токаря, а теперь работают самостоятельно. Проявив унорство в учебе и труде, они в короткий срок освоили вверенное им оборудование.

Но самое главное — с первых дней самостоятельной работы они все внимание отдают качеству продукции и постепенно увеличивают выпуск ее. В цехе уважают их за трудолюбие, скромность и вежливость, ставят в пример другим.

В дни трудовой вахты в честь праздника Октября и Пленума ЦК КПСС в один ряд с именами лучших производственников выдвинулись вчерашние ученики тт. Цветников и Земсков.

Молодежь в цехе быстро растет. По всему видно, что скоро станут также хорошими токарями ученики тт. Курбашов, Умянков, Шапошников.

ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС!

# Совершенство руководства строительством, добиваться быстрейшего ввода кордного производства

## БИТВА ЗА БОЛЬШОЙ КОРД

Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, направленные на улучшение партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством, вызвали среди строителей и эксплуатационников комбината искусственного волокна мощную творческую инициативу, новый трудовой подъем.

В основном первая технологическая линия корда № 1 готова к эксплуатации, но при опробовании ее выявляются еще отдельные недостатки.

Одно время вышла из строя линия напорного водопровода. Строители и эксплуатационники срочно мобилизовали людей и технику на исправление ее.

Механизированному участку управления механизации строительных работ было поручено устранить недостатки в главном затворе напорного водопровода.

### НА ПЕРЕДОВОЙ ЛИНИИ

Сернокислотное производство—это передовая линия, на которой сейчас ведется большая битва за балаковский корд. Сюда направлены лучшие специалисты, бригады из других подразделений. В подготовку фундаментов печного отделения большой труд вложила бригада бетонщиков тов. Гуйо, в монтаж плит и стеновых панелей — бригада монтажников тов. Калашникова.

Но дела осталось еще много. В ближайшие дни здесь необходимо закончить строительные работы на теплотрассе, чтобы обеспечить тепло главный корпус и контактно-компрессорную, закончить кирпичную кладку на башнях, монтаж подкрановых путей и многие другие такие же сложные по исполнению работы. На выполнение их закреплены лучшие бригады тт. Игнатьева, Калашникова, Казачок, Тареева, Певцова, Джумакулова.

Парторганизация участка в горячие дни подготовки к пуску усилила воспитательную работу в коллективе, нацелив на это и агитаторов, и стенную печать. В стенной газете "За большую жизнь" систематически помещаются статьи и заметки, освещающие работу передовых бригад и звеньев участка, итоги соревнования между ними, критикуются прогультышки, сдерживающие подготовку важного объекта к пуску.

Партийная группа улучшила руководство и контроль за работой агитаторов. Отдельные из них, например, бригадиры коммунисты тт. Савин, Игнатьев провели по несколько бесед о решениях ноябрьского Пленума ЦК КПСС. В результате рабочие взяли повышенные обязательства по завершению строительных объемов на пусковом объекте.

**П. МИНЕЕВ,**  
партгруппорг  
второго участка  
стройуправления № 6.

да. Для этого нужно было в первую очередь перекрыть затвор, отключить линию, дать возможность начать работу прибывшим ремонтникам.

Ответственная операция была поручена лучшим специалистам — бригадиру ремонтников Александру Ульянову, бульдозеристам Ивану Курамшину и Геннадию Болтунову, электросварщикам Матвеем Петрову, Григорию Задонцеву. Возглавил все работы начальник механического участка тов. Веденев.

После того, как все было подготовлено, дана команда перекрыть центральный затвор, но в последнюю минуту выяснилось, что он не действует.

Тогда-то и началось главное. От успешных действий бригады зависело все. Чем быстрее она отключит линию водоснабжения, тем быстрее приступят к работе остальные.

Приняли экстренное решение: демонтировать центральный затвор и поставить заглушки. Работа закипела с новой силой. В колодез опустились коммунисты тт. Курамшин и Ульянов. Оставшаяся вода заливала их, мешала трудиться. Насосы не успевали откачивать ее, но тт. Курамшин и Ульянов не покидали рабочего места.

Их заменили товарищи по бригаде комсомольцы тт. Соловьев и Быков. Бит-

ва за большой корд продолжалась.

Не прекратилась работа и ночью. Бригада не снизила темпов. Поочередно обогреваясь у электропечей, рабочие вновь включились в напряженный труд. На следующий день на помощь ремонтникам прибыл коллектив механизаторов, руководимый тов. Чуприным. Преодолевая усталость, наперекор холодному ветру, люди продолжали вести демонтаж и еще через несколько часов вышли победителями.

Главный затвор демонтирован. Магистраль заглушена. Доступ воды прекратился.

Самоотверженным трудом бригады механизированного участка обеспечили фронт работы другим коллективам. За 18 часов они выполнили объем работ, на который нужно было бы затратить не менее 49 часов.

Строители комбината искусственного волокна никогда не забудут трудового энтузиазма коммунистов тт. Ульянова, Курамшина, энтузиазма комсомольцев тт. Соловьева, Быкова, беспартийных специалистов тт. Петрова, Назаренко, Чуприна, которые на несколько дней приблизили пуск первой очереди комбината.

**В. ВЕЛЬДЯЕВ,**  
секретарь партийного  
бюро механизированного  
участка.



Химический цех комбината искусственного волокна. Здесь в настоящее время полномочными хозяевами являются эксплуатационники. Они делают все, чтобы в ближайшее дни первая очередь кордного производства выдала стране свою продукцию. В том, что химический цех сейчас, в основном, готов к эксплуатации, — немалая заслуга монтажников бригады Александра Майорова. Обладая незаурядными способностями руководителя, тов. Майоров сумел организовать слаженный, трудолюбивый коллектив, способный выполнить любое задание. Это помогло бригаде успешно справиться с выполнением работ по монтажу оборудования и емкостей химического цеха. Не случайно она пользуется заслуженным авторитетом среди монтажников и строителей.

На снимке: бригадир Александр Майоров.

Фото М. Бабенко.

## НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЙ РЕЗЕРВ

Резервов повышения производительности труда у нас много. Один из них — четкое снабжение коллективов строительными материалами. Сейчас этот вопрос заслуживает самого серьезного внимания. Правильное решение его таит в себе неисчислимую прибавку к тем показателям, которые имеем мы сейчас. О том, как необходима последовательная поставка, на пример, сборного железобетона на строительные площадки, можно судить по работе нашей бригады.

Несколько месяцев назад, когда мы приступили к монтажу сборного железобетона в химическом цехе второй очереди, на строительной площад-

ке было сосредоточено значительное количество первоочередных конструкций из сборного железобетона. Бригада рассчитала рабочее время по минутам. Каждый монтажник хорошо знал свое место и четко выполнял обязанности. В результате мы ежедневно монтировали до 30 кубометров сборного железобетона, а к концу месяца смонтировали не менее 800 кубометров различных конструкций.

Иначе обстоит дело сейчас. За месяц мы собираем не более 400 кубометров, а ведь люди в нашем коллективе остались те же.

В чем же причина? Она кроется в том, что изготовители сборного железобетона перестали после дова-

тельно поставлять нам конструкции. Передко низ прибывает значительно позже, чем верх. Куда ни посмотри — всюду лежит сборный железобетон, а монтажники простаивают.

Почему? Если посмотреть на складирование конструкций, то увидим панели СП-24-1 и 24-А, но не найдем СП-24-Б. Первые панели нельзя монтировать, так как еще не смонтированы панели СП-24-Б.

Наша бригада последовательно вела монтаж, начиная с первой оси. Но однажды нужных конструкций на площадке не оказалось. Не закончив полностью монтаж по первой оси, кран № 48 пришлось перегнать на третью ось. На эту пере-

броску ушла вся смена.

Но и на новом месте высокопроизводительно поработать пришлось немного. Уже сейчас нас лихорадит отсутствие тех же конструкций.

Профсоюзной, комсомольской и партийной организациям комбината промышленных предприятий надо вплотную заняться работой второго завода, который является в основном поставщиком сборного железобетона на строительство большой химии. Ежемесячно составляются графики с указанием последовательности поставки конструкций и ежемесячно они срываются.

**Н. БЕЛОВ,**  
бригадир  
монтажников  
стройуправления  
№ 3.

### ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

Моя дочь Вера в этом году начала учиться в первом классе школы № 6.

Идет вторая четверть учебного года. Теперь уже видно, как многому научилась дочь за время пребывания в школе: она узнала буквы, научилась читать, писать, считать, выполняет общественные поручения.

Не стала меня беспокоить и ее подвижность. Учительница Нина Ивановна Кузнецова сумела приучить детей к школьным требованиям, научила вежливости и опрятности. Режим дня школьника вступил в свои права. Он направлен на осуществление задач коммунистического воспитания подрастающего поколения.

**Н. КАПУСТА.**

# Дни в Магистрате

## „Клятва на легендарной земле“

С большим волнением я прочел под таким заголовком статью тов. Лашкевича в „Комсомольской правде“. В ней автор рассказывает о том, как в день 44 годовщины Ленинского комсомола группе молодых воинов были вручены комсомольские билеты у стен бессмертной Брестской крепости защитником ее тов. Г. С. Макаровым.

В связи с этим вспомнился и мне тот день, когда в комитете ВЛКСМ мне вручили комсомольский билет. Конечно, при этом торжественности было меньше и все же я запомнил его навсегда.

А ведь сделать день вручения комсомольского билета более памятным для каждого комсомольца можно и надо и у нас.

Комитеты ВЛКСМ могли бы приглашать для вручения билетов старых большевиков, соратников легендарного героя гражданской войны В. И. Чапаева, заслуженных людей труда, закладывавших первый камень в комбинат искусственного волокна и гидростанцию.

**П. ГОЛУБЕВ,**  
секретарь  
парторганизации шестого  
стройуправления.

## Глазами очевидца

Домик Чапаевых со всех сторон обнесен хорошей оградой. На территории двора растут декоративные и фруктовые насаждения. Во дворе есть колодец для полива посадок и цветов.

Водой из этого же колодца пользуются жители прилегающих улиц. Они то и дело заходят во двор, оставляя калитку открытой.

Через нее сюда заходят козы, коровы, они обедают деревья, портят посадки и цветы.

Надо прекратить это и спасти посадки от гибели.

**К. КАРГИН.**

## А электросвета все нет

Улица имени Л. Н. Толстого плохо освещена. Не лучше освещение и в квартирах.

Также плохо освещается и Рабочая улица. Утром, как правило, электросвет выключают на весь день. Мы обращались в горэлектросеть. Ее работники приезжали, лазали по столбам, что-то делали, но дефектов так и не устранили.

Нельзя ли все-таки их устранить?

**Д. КУЛАГИН,**  
**В. ПОЛЫНИН.**

Экспедитор жилищно-коммунальной конторы Саратовгэстроя тов. Конорин, пользуясь служебным положением и плохой охраной, похитил с территории участка лесопиления и деревообработки более 5 кубометров пиломатериалов.



Точь-в-точь как здесь. Рис. А. Грунина.

## Когда запущена воспитательная работа

Обеспечение строгого соблюдения государственной законности является постоянной заботой Коммунистической партии. Социалистическая законность — одно из важнейших средств укрепления государства, сила, преграждающая деятельность антиобщественных элементов.

В обществе строителей коммунизма не должно быть места правонарушениям и преступности, а пока они имеются и у нас.

Работник орс Саратовгэстроя Горшенин, имея в личной собственности лошадь, взял с собой несовершеннолетних детей и поехал на поле колхоза имени В. И. Ленина, где похитил кукурузу. Он задержан работниками милиции. Народным судом Горшенин приговорен к году лишения свободы.

Конорин Василий, работая экспедитором в жилищно-коммунальной конторе Саратовгэстроя, используя свое служебное положение и плохую охрану, похитил с территории

участка лесопиления и деревообработки Саратовгэстроя пять с половиной кубометров лесоматериала, за что также приговорен к году лишения свободы.

Одним из опасных видов преступлений является хулиганство. Монтажник строительного управления № 2 Вышлов Геннадий, будучи в нетрезвом состоянии, нанес побои гражданину Данкину, а когда его стал призывать к порядку милиционер тов. Загорбинский, Вышлов оказал ему сопротивление. Вышлов также привлечен к ответственности.

Слесарь участка «Промветпятиция» Пономарев систематически хулиганил в общежитии, оказывал сопротивление дружинникам. Суд приговорил и его к лишению свободы.

Все это говорит о том, что в отдельных подразделениях Саратовгэстроя партийные, профсоюзные и комсомольские организации неудовлетворительно проводят воспитательную работу среди строителей.

**М. КОЧЕТКОВ,**  
помощник прокурора.

\*\*\*\*\*

## Библиография

# ПРАВДА О НАШЕЙ ЖИЗНИ

Книга Кочетова „Секретарь обкома“ произвела на меня большое впечатление. В ней отражена жизнь нашего народа и его дела между XXI и XXII съездами КПСС. В романе даны образы руководящих партийных работников, рядовых членов партии и советских тружеников, которым присущ пафос поисков новых форм работы с людьми и творческого горения.

Среди героев книги мне особенно пришелся по душе образ первого секретаря Старгородского обкома партии Денисова. Это человек высокой культуры, смелых поисков и большого личного обаяния. Он являет собою пример подлинного партийного руководителя, отдающего все силы за счастье нашего народа.

В решении задач коммунистического строительства он находит новые формы партийного воздействия на умы и сердца людей. Интересен и образ жены Денисова — Сави. Это культурная, всесторонне развитая женщина, хорошо разбирающаяся в людях, она во многом помогла стать Денисову настоящим партийным вожаком масс.

Есть в романе люди, которые не смогли выдержать испытание

временем. Это первый секретарь обкома Высокогорской области Артамонов. Его метод — командовать людьми. Но когда потребовалась кропотливая, вдумчивая, умелая и конкретная организаторская работа, он не справился с ней.

Не далеко от него ушел и Огнев, который не имел своих определенных индивидуальных взглядов на жизнь. Таков же и директор химического комбината Суходолов. Он почил на лаврах прошлых успехов, не рос идеологически, не расширял свои знания, отстал от жизни и по сути дела стал тормозом в своем же производстве.

Такие люди есть еще в нашей среде. Все они терпят поражение, потому что не идут в ногу с жизнью, живут старыми заслугами и представлениями.

Роман „Секретарь обкома“ — книга, которая зовет нас на творческое отношение к жизни, к труду во имя светлого будущего коммунизма.

**Е. ЕМЕЛЬЯНОВА,**  
учительница Ивановской школы.

Роман Кочетова „Секретарь обкома“ ценен тем, что раскрывает будни наших дней, показывая

## Сделаем Балаково городом высокой культуры и коммунистического быта!

# Досадные промахи

Радостно сознавать, что молодежь Балакова включилась в соревнование за город высокой культуры и коммунистического быта. Многие в этом направлении уже сделано, но многое еще предстоит сделать.

Возьмем к примеру улицу имени Академика Жука в жилгородке. Она считается центральной. На ней размещаются магазины, кафе, столовая. Если судить по смонтированным здесь колоннам, электроосвещению здесь будто бы есть, но на самом деле лампочки повешаны малой мощности и дают мало света. То же самое и по улице имени В. И. Ленина.

Мало уделяется внимания также хорошему оформлению вывесок и витрин, а на новом гастрономическом магазине вывески нет до сих пор. А ведь название торговых точек и других учреждений тоже составляет культуру города.

Сейчас очень распространена люминисценция. Почему же это не применить у нас?

Жилищный городок строителей представляет центр, где живет молодежь, но для того, чтобы сходить в кино, необходимо идти в город и узнавать, какие кинофильмы идут в кинотеатрах. А ведь можно было поставить около кафе кинорекламу, на которой бы вывешивались афиши.

У нас в городе большая армия дружинников, охраняющих общественный порядок, и они должны усилить борьбу с хулиганством.

Сейчас наступают холода. Нужно как можно скорее решать вопрос об организации зимнего отдыха молодежи, подготовить все к сооружению катков, ледяных дорожек.

Несколько слов о транспорте. Автоинспекция должна позаботиться о правильной расстановке дорожных знаков и потребовать выполнения пра-

вил вождения транспорта. Около стадиона, например, по улице имени В. И. Ленина имеется крутой поворот, дорога сужена, а знака, предупреждающего об этом, нет. В зимнее время дорога покрывается слоем льда и остановиться в нужном случае транспорт бывает трудно.

Много неурядиц на автостанции. Павильон почти никогда не убирается от мусора, а на площадке, где останавливаются автобусы, осенью и весной непролазная грязь. Нужно было бы давно позаботиться об асфальтировании этой площадки.

На строительство комбината искусственного волокна к нам приехали рабочие и специалисты со всех концов страны и каждый привез с собой частичку от того города, где он жил раньше. Необходимо организовать, чтобы каждый из них внес свое предложение о том, как сделать наш город еще более красивым.

**Р. МУМИНОВ,**  
слесарь комбината искусственного волокна.

## Халатный механик

Замену старых двигателей на новые речники по возможности никогда не откладывают на зиму. Дело в том, что осенью машина разбирается с теплохода краном. Таким же способом подается на судно новый двигатель.

Зимой машину с места ничем не поднимешь. Чтобы убрать старую и поставить новую, надо разобрать и ту и другую, переносить отдельные детали и узлы, потом вновь собирать. Монтаж и демонтаж займут не меньше полутора месяцев. Кроме затяжки работ, этот способ замены связан с большими трудностями из-за зимних холодов.

Понятно, почему команды всех судов, на которых предстоит замена двигателей, сразу же, с ходу, включаются в ремонт. Тем более следовало ожидать оперативности от команды теплохода «Грузия»: ведь на судне предстоит замена обоих главных двигателей — и правого, и левого. Однако этого не случилось.

Механик тов. Рябкин удивил всех речников тем, что в день, когда было намечено краном снимать с судна старые двигатели, он отправился гулять по городу. Мало того, своего помощника тоже отпустил на берег.

По существующему во флоте порядку механики не покидают теплоход, стоящий под парами, находятся на нем, пока судно будет принято на ремонт или зимний отстой.

И у тов. Рябкина не было никаких уважительных причин для отлучки.

Надо полагать, что подобное разгильдяйство не останется безнаказанным.

**Д. НЕФЕДОВА.**

**В. УСОВ,**  
бригадир малого  
бетонного завода.

# СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА



Синтетические материалы все больше используются на стройках Чехословацкой Социалистической Республики. Химические заводы страны выпускают синтетические кирпичи. Они теплотойки и весят так мало, что девушка без труда держит большой кирпич одной рукой.

Фото ЧТК—ТАСС.

## Прощальный концерт

Прощальным концертом в «Медисон-Сквер-Гарден» балетная группа государственного академического Большого театра СССР закончила свои гастроли в Соединенных Штатах.

За неполные три месяца советские артисты дали 82 спектакля. По словам Майи Плисецкой, за эти три месяца она танцевала больше, чем в обычных «домашних» условиях за три года.

Всюду советских артистов сопровождал триумфальный успех, бурные овации публики, восторженные отклики печати.

«Вы пленили всех нас,» — сказал советским артистам президент США Джон Кеннеди после первого спектакля балета в Вашингтоне.

Балет Большого театра выехал в Канаду, там он даст 8 спектаклей, после чего возвратится на Родину.

(ТАСС).

## В братских странах

В КНДР вышел второй том полного собрания сочинений Маркса и Энгельса. В нем содержатся работы, написанные между сентябрем 1844 года и февралем 1846 года.

К концу 1962 года в КНДР будут изданы 243 работы классиков марксизма-ленинизма общим тиражом 4 миллиона 800 тысяч экземпляров.

ЦК Коммунистической партии Чехословакии присвоил звание коллектива имени XII съезда КПЧ 5270 бригадам социалистического труда, 1227 заводам и фабрикам, многим сельскохозяйственным и производственным кооперативам.

Этого почетного звания удостоены лучшие коллективы, образцово выполнявшие социалистические обязательства в честь XII съезда КПЧ.

Польские строители одержали крупную победу. На Силезском металлургическом заводе имени 1 мая закончено сооружение новой мартеновской печи.

Все производственные процессы на ней автоматизированы. Время нагрева мартена сокращено на 40 процентов.

(ТАСС).

## X съезд итальянской Коммунистической партии

Позавчера в Риме открылся X съезд итальянской Коммунистической партии.

На съезде присутствуют делегации коммунистических и рабочих партий многих стран мира, в том числе делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с членом Президиума, Секретарем ЦК КПСС Ф. Р. Козловым.

Съезд утвердил повестку дня:

1. Единство трудящихся классов на пути к социализму в условиях демократии и мира;
2. О внесении изменений в устав партии и
3. Выборы руководящих органов ИКП.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил генеральный секретарь итальянской Коммунистической партии Пальмиро Тольятти.

(ТАСС).

## Борьба продолжается

Грандиозный митинг протеста против массовых увольнений рабочих угольной промышленности состоялся позавчера в японском городе Игизука на острове Кюсю. Городской стадион заполнило более 30 тысяч представителей профектуры Фукуока, являющейся одним из ведущих в стране районов по добыче угля.

Выступившие на митинге говорили о том, что они не допустят проведения в угольной промышленности капиталистической рационализации производства, жертвой которой должны стать почти 80 тысяч шахтеров.

Участники митинга поклялись сделать все, чтобы воспрепятствовать проводимой правительством политики массовых увольнений рабочих в угольной и других отраслях промышленности.

В Токио продолжают сидячую забастовку перед министерством труда шахтеры, прибывшие сюда из различных угольных бассейнов страны. Тысячи шахтеров ежедневно проводят на площадях и улицах столицы митинги и демонстрации протеста, требуя от правительства прекращения политики, обрекающей на страдания массы людей.

(ТАСС).

## БЕРТРАН РАССЕЛ ОТВЕЧАЕТ ЛИВАНСКОЙ ГАЗЕТЕ

Главный редактор газеты «Ас-Сафа» обратился к видному английскому философу Бертрану Расселу с рядом вопросов. В частности, он спросил Б. Рассела: «Верите ли вы, что поведение Хрущева в кубинском вопросе было гуманным?» Б. Рассел ответил на это: «Я верю, что поведение Хрущева в кубинском вопро-

се указывает на смелость и благородство. Я не могу представить, чтобы Коннеди действовал подобным образом, если бы вокруг Формозы создавалась такая же обстановка. Я верю, что только поведение Хрущева в подходе к кубинской проблеме после объявления блокады предотвратило развязывание мировой войны».

(ТАСС).

## Чомбе бомбит—ООН расследует...

Представительство ООН в Конго сообщило, что в течение трех последних недель катангские самолеты, пилотируемые иностранными наемниками, продолжали бомбардировку населенных пунктов в Северной Катанге, где дислоцированы части конголезской армии.

В опубликованном здесь коммюнике [представительства ООН] говорится, что ООН рассматри-

вает эти акты катангской авиации как провокационные и готова положить им конец всеми имеющимися в ее распоряжении средствами, если Чомбе не прекратит эти атаки. А пока, как явствует из коммюнике, ооновская авиация совершает лишь патрулирование и разведывательные полеты в районах, подвергшихся налетам чомбовской авиации.

(ТАСС).

## ХУЖЕ ВСЕХ В ЕВРОПЕ

Греческий народ живет в ужасающих жилищных условиях, в стране вехзвует свыше 500 тысяч квартир для обеспечения элементарных условий жизни. 150 тысяч крестьянских семей вообще не имеет крова.

Как сообщает корреспондент

газеты «Элефтерия» из Нью-Йорка, в опубликованном недавно ООН ежегодном бюллетене жилищной и строительной статистики указывается, что жилищные условия греков наихудшие в Европе.

(ТАСС).

## Молодежный фотоконкурс

Дорогие друзья! Балаковский горком ВЛКСМ и редакция газеты «За коммунистический труд» объявляют фотоконкурс на тему «Наш современник». В нем могут принять участие все желающие фотолюбители, независимо от возраста.

В фотографиях должно быть рассказано о нашем современнике—человеке коммунистического завтра. В снимках необходимо показывать людей непосредственно в цехе, на строительной площадке, за прилавком магазина, за рулем машины, на капитальном мостике, за отдыхом и т. д.

Размер фотографий 18x24. Представлять их надо в горком комсомола до 31 декабря текущего года лично или по

почте с указанием фамилии, имени, отчества, возраста, профессии и места работы.

Для поощрения авторов лучших фотоснимков установлено три премии: первая—50, вторая—25 и третья—10 рублей.

Кроме того, горком ВЛКСМ, городской совет юных пионеров и редакция газеты «За коммунистический труд» объявляют фотоконкурс учащихся на тему: «Наш город, наши люди».

В конкурсе могут принять участие учащиеся школ и ремесленного училища. Фотографии представляются также в горком ВЛКСМ до 31 декабря лично или почтой с указанием фамилии, имени, класса и школы. Размер фотографий 12x18. Фотографии должны отра-

жать историю развития нашего города, жизнь бригад коммунистического труда, дела пионерских дружин и комсомольских организаций, дружбу с малышами, бригадами коммунистического труда, деятельность тимуровских команд, учебу, труд и отдых ребят.

Для поощрения авторов лучших снимков установлено три премии: фотоаппарат «ФЭД», фотоувеличитель, фотоаппарат «Смена» и три поощрительных премии.

После окончания обоих конкурсов будет проведена фотовыставка в фойе кинотеатра «Октябрь». Лучшие фотографии будут опубликованы в газете.

ОРГБЮРО КОНКУРСА.



Каждый год торговый флот Балтики пополняется новыми судами, растет и количество портов. Как целесообразнее эксплуатировать различные по тоннажу суда, полнее использовать новую технику, улучшить руководство кораблями торгового флота? Эти вопросы и раньше занимали большое место в работе администрации и партийного руководства Балтийского государственного морского пароходства. А недавно для более глубокого изучения и решения их был создан общественный институт эксплуатации морского флота. В его деятельности принимают участие работники пароходства и научные сотрудники Центрального научно-исследовательского института морского флота. Созданы три секции—судо-вождения и связи, коммерческой эксплуатации и морского права, технической эксплуатации флота.

На снимке: обсуждение первых итогов работы общественного института в партийном комитете Балтийского пароходства. Выступает секретарь парткома Н. А. Игнатъев (слева).

Фото В. Цина.

## Памятные даты

4 декабря 1961 года в Москве открылся V Всемирный конгресс профсоюзов.

4 декабря 1825 года родился А. Н. Плещеев, известный русский поэт. Умер в 1893 году.

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Из городских и межрайонных газет

◆ После небольшого перерыва вновь начал работать Волский Дом отдыха, где с ноября по апрель отдохнет более 1500 человек. («Цемент»).

◆ Тематический вечер «Для пап, мам, дедушек и бабушек» состоялся в Ершовском клубе железнодорожников. («Ленинский путь»).

◆ Новыми экспонатами женских украинских костюмов, характерных для свободы Покровской начала XX века, и фотографиями украинского драматического кружка пополнился Энгельский городской музей. («Коммунист»).

◆ Сеанс одновременной игры на 12 досках провел шахматист, преподаватель школы № 5 поселка «Возрождение» Хвалынского района тов. Железняков. («За коммунистический труд»).

## РАДИОПЕРЕДАЧИ

12.20 «Ты звени, звени задорней, русская частушка». 12.45 Играет эстонский духовой оркестр. 13.05 М. Томчаний. «Возвращение». Рассказ. 13.35 Концерт солистов эстрадного оркестра Белорусского радио. 14.10 Молодые музыканты у микрофона. 15.00 «Рожденные столицы». Радиоконпозиция 16.10 «В честь друзей и подруг». Концерт песни. 16.40 Музыка для танцев. 17.00 «Дела и дни депутата». 17.15 Оркестровые пьесы. 17.40 Песни народов СССР в исполнении участников художественной самодеятельности. 18.30 «И песни, и танцы». 19.00 По театрам и концертным залам. 20.05 Ю. Герман. «Здравствуйте, доктор!» Премьера радиопостановки.

## Погода

Сегодня ожидается облачная с прояснениями погода. Утром снег и метель. Ветер западный, очень сильный. Температура +1,—1 градус.

Редактор П. З. НАУМОВ.

Открыт прием подписки на городскую газету «ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД»

НА 1963 ГОД

Подписная плата на год 3 рубля 84 копейки, на полгода 1 рубль 92 копейки, на три месяца 96 копеек и на месяц 32 копейки.

Подписку принимают отдел «Союзпечати», почтовые отделения, агентства и уполномоченные.

Не забудьте своевременно оформить подписку!

Балаковский горторг ПРИНИМАЕТ

от населения винную посуду в неограниченном количестве во всех продовольственных магазинах и приемных пунктах по улице имени Н. Г. Чернышевского—около столовой № 3 и магазина № 1.

2—1